

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.589

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 9 de septiembre de 1925

De Marruecos

Nuestras tropas desembarcan en Alhucemas después de una brillante operación

Y el Directorio envía un cariñoso telegrama de felicitación a Primo de Rivera

La noticia en Badajoz

La primera noticia que se recibió en Badajoz sobre la operación de Alhucemas, fué facilitada por el alcalde, señor Del Solar, a quien se la transmitió desde Madrid el vocal del Directorio general Navarro. CORREO DE LA MAÑANA fué el primer diario de la localidad que dió la noticia al público en una de sus carteleras, colocada en la calle de San Juan. Momentos después corrió la información por toda la ciudad. En todas partes se hacían comentarios elogiando la actuación de nuestro Ejército.

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

Las primeras noticias

Desde hace varios días venía hablándose con mucho interés de las operaciones sobre el territorio de Axdir, cuyo primer paso estribaba en el desembarco de nuestras tropas en la playa de Alhucemas con objeto de seguir desde aquí hasta coronar los planes del alto mando.

Con enorme ansiedad se han esperado estas noticias, que no han podido ser divulgadas en cuanto a lo referente a las operaciones y a los preparativos necesarios para realizarlas.

Al fin se ha confirmado con un éxito enorme la primera fase de las operaciones.

El desembarco

Esta mañana se efectuó el desembarco en muy buenas condiciones. Nada es posible aventurar acerca de las operaciones que han de seguir, pues de su desarrollo depende el éxito completo que España y Francia han de alcanzar en África.

El desembarco y la operación sobre Axdir obedecen al plan combinado entre España y Francia, y mientras nosotros hemos desembarcado en Alhucemas es seguro que Francia tendrá a sus tropas combatiendo en la zona de su territorio, donde infligirá un duro castigo al enemigo.

Magaz, optimista

A las diez y media de la mañana de hoy llegó al regío Alcázar el presidente interino del Directorio, señor marqués de Magaz, donde permaneció cerca de una hora.

A la salida de Palacio los periodistas aguardaban al Presidente y uno de ellos le dijo:

—¿Tendremos hoy un buen día? El almirante Magaz, sonriente y sin tratar de ocultar su satisfacción, repuso:

—El día es magnífico, señores; ya lo ven ustedes.

—Conformes con el día será bueno aquí; pero ¿y allí? —Espero que allí sea bueno también, y lo digo seguro de no equivocarme.

El Presidente interino añadió que aún no se habían recibido noticias de Marruecos.

Dijo también que celebró con el Monarca un despacho corriente, sometiendo a la regia firma diversos decretos sin importancia.

Reunión del Directorio

Antes de la una y media se reunieron en la Presidencia, invitados por el marqués de Magaz, los vocales del Directorio, durante la reunión unos minutos.

En ella se dió cuenta al Directorio de las noticias comunicadas al Gobierno por el alto Comisario acerca de las operaciones realizadas en la bahía de Alhucemas.

Los periodistas esperaban la salida de los generales a la puerta de la Presidencia.

El primero en salir fué el general Navarro, que dirigiéndose a los representantes de la Prensa, dijo:

—Señores, ya estamos en tierra; y sin decir más siguió hasta su despacho.

Momentos después salió el general Vallespina, quien fué abordado por los periodistas, que le preguntaron:

—¿No tiene usted noticias agradables que comunicarnos? —Son agradabilísimas, y dentro de nada se entregará a ustedes la referencia oficial de todo, aunque me hago cargo de su natural ansiedad por conocerlas, porque son ustedes buenos españoles; y agregó:

lar que comunicarnos, ni espero que haya noticias hasta la noche.

Nouvillas a Marruecos

A las cinco y media de la tarde saltó en el rápido con dirección a Algeciras, desde donde embarcará para dirigirse a Tetuán, el secretario del Directorio, general Nouvillas.

Acompaña al general su ayudante el comandante señor Del Pino.

Hasta la estación de Aranjuez fué acompañado por el general Manella, compañero suyo.

A la estación acudieron a despedir a los viajeros el Directorio en pleno, las autoridades, varios generales de los Cuerpos de la guarnición y numerosos amigos particulares.

Telegramas en Palacio

En el regío Alcázar se han recibido varios telegramas de Primo de Rivera dirigidos al Rey, dando cuenta de la operación de desembarco realizada en la bahía de Cebadilla y de la situación en aquella zona.

La salida de las tropas de Melilla

El cronista del periódico madrileño *Informaciones* describe el entusiasmo que reinó en Melilla durante el embarque de la columna del general Sanjurjo, guardándose gran reserva en los objetivos e ignorándose hasta dónde se dirigían las tropas, pero llevando en el ánimo de todos el convencimiento de que se iba a realizar algo extraordinario, pues se oía comentar a la gente que debía presenciar los preparativos:

—Esto ya vale la pena.

El general Sanjurjo estuvo preocupado, pero satisfecho y sonriente mientras su columna embarcaba en los transportes.

Un comandante de la Legión a quien hubo que amputarle las dos piernas hace algún tiempo, dirigiéndose a Sanjurjo le dijo emocionado:

—Esto es digno de ti, general, y siento pena de no unirme a las tropas y tomar parte en las operaciones.

A lo que Sanjurjo, emocionado, replicó:

—Tú vas con nosotros porque esos del barco son como tú y están hechos por ti, y como tú también, no regatean los servicios que les exigen el deber y su patriotismo y amor a España.

Cuando las tropas se dirigían al muelle desfilaron por las calles de Melilla en medio de atronadores vítores, presenciando su paso toda la población mellillense.

Las tropas respondían a estos vítores cantando himnos guerreros.

Los mellillenses aseguran que no vieron un día así desde aquella fecha en que las tropas de Millán Astray y de González Tablas hicieron su salida de Melilla para defender a la plaza amenazada por los rebeldes.

Consejo de Directorio

A las siete y cuarto de la tarde se reunieron los vocales del Directorio en Consejo, terminando la reunión a las nueve y media de la noche.

El primero en salir fué el general Mayandía, quien a preguntas de los periodistas respondió que tenía muy buenas noticias que comunicarnos.

Se habían cogido a los moros dos cañones, varias ametralladoras, prisioneros y material de guerra.

En la operación, añadió, sólo hemos sufrido 50 bajas, en su mayoría indígenas.

Terminó diciendo que la operación fué brillantísima.

Un día para España

El general Vallespina salió momentos después de la Presidencia, manifestando que habían asistido al Consejo los subsecretarios de Guerra y Marina, quienes llevaron varios expedientes y asuntos relacionados con la campaña.

El general Vallespina terminó diciendo:

—Hoy ha sido un día para España. Un día para España, repitió. Y este es mi eterno tema, señores: Un día para España.

Agregó que la columna que había desembarcado estaba bien establecida, y que los franceses dispararon desde sus barcos mucho y bien.

Dice Magaz

Al salir el presidente del Directorio fué felicitado por los periodistas, quienes le dieron la enhorabuena por la operación realizada.

El Presidente interino contestó:

—Enhorabuena a todos, señores; porque todos hemos colaborado a medida de nuestras posibilidades.

—¿No tiene usted más detalles que comunicarnos?

—Todo va en el parte oficial que se les facilitará a ustedes dentro de unos minutos.

Hemos tomado al enemigo dos cañones, varias ametralladoras, prisioneros y material de guerra, y por nuestra parte hemos tenido que lamentar 50 bajas, en su mayoría indígenas. ¿Quieren ustedes más noticias? Terminó diciendo, y se despidió de los periodistas.

Parte oficial

Segundamente se facilitó a la Prensa el siguiente parte oficial:

Aunque con alguna dificultad en las operaciones por el excesivo trabajo que pesa sobre el acorazado Alfonso XIII, donde el general en jefe tiene establecido su cuartel general, esto impide dar mayores noticias y desde aquí se transmite el siguiente parte oficial, que es ampliatorio del facilitado esta tarde.

«General en jefe a Presidente interino:

Ha desembarcado totalmente la columna que manda el general Saro y que está firmemente establecida.

Las bajas que sufrimos en la operación no llegaron a 50, y más de la mitad son de la harca.

Se ocuparon al enemigo dos cañones, siete ametralladoras, bastante material de guerra y prisioneros.

Todo el mundo cumplió con su deber, pero debo señalar la decidida cooperación de la escuadra francesa, que cañoneó al enemigo mucho y bien.

La columna del general Saro se ha formado en la región occidental con una gran fortaleza, pues las tropas son escogidas y van provistas de todo género de elementos modernos.

En la zona occidental, las fuerzas encargadas de defender el frente contrarrestaron con bastante eficacia los esfuerzos realizados por el enemigo para romper la línea de nuestro frente.

Son muchos los hechos que pueden señalarse reveladores del espíritu y patriotismo de nuestras fuerzas.

En esta parte de la zona hemos sufrido pocas bajas, pues únicamente en la madrugada de ayer hubo diez bajas en un puesto atacado por el enemigo, cuya agresión fué extraordinariamente repelida, quedando varios rebeldes muertos en las alambradas.

En la parte del Lucus las fuerzas francesas y españolas hicieron una demostración sin novedad.»

Felicitaciones

En la Presidencia fué facilitado un telegrama del delegado general de la alta Comisaría dirigido al Directorio, dando cuenta de la felicitación que hacen al Gobierno el gran Visir y el Majzen, por el éxito alcanzado en la operación y del júbilo que reina entre la colonia española y hebrea, añadiendo que la cooperación del Ejército y la Marina francesa ha causado muy buen efecto en la población musulmana.

Los edificios de Tetuán lucen colgaduras y la población entera se prepara para hacer un recibimiento de honor a su regreso al heroico caudillo.

Me permito suplicar a vuecencia ofrezca al Rey los respetos del Majzen jalfiano.

Telegrama a Painlevé

También se facilitó en la Presidencia otro telegrama que el general Primo de Rivera dirige a Painlevé

refiriendo el eficaz comportamiento de la escuadra francesa y felicitándole por el éxito de la operación.

La escuadra francesa

Melilla.—A las nueve de la mañana de ayer embarcó a bordo del acorazado francés *Paris* el general Sanjurjo y su Estado Mayor, a cuyas órdenes van el torpedero español *Número 16* y un hidroavión.

Una hora después se tocó zafarrancho de combate a bordo del acorazado, saltando al agua las embarcaciones menores, que habían de esperar en Mar Chica el regreso de la escuadra.

Seguían al *Paris* los acorazados *Estrasburgo* y *Metz*, varios destructores y otros barcos en número de dieciséis.

La escuadra hizo rumbo a Tres Forcas, dirigiéndose hacia poniente.

A medio día, en los vapores de la Transmediterránea que se encuentran en este puerto desde hace unos días, embarcó la columna que manda el general Fernández Pérez, dirigiéndose hacia Betoña, donde dirigirá un simulacro de desembarco y acudirán, si fuera preciso, al lugar de las operaciones.

Los periodistas madrileños harán su información a bordo del vapor *Antonio Lázaro*.

Llamada de los rebeldes

Melilla.—En la noche del sábado los buques que vigilan la costa rifeña vieron hogueras desde Sidí Dris a Punta Pescadores, creyéndose que se trata de avisos de los rebeldes para comunicarse.

El correo de España no salió ayer por haber conducido una batería.

A bordo del vapor *Roger de Flor* embarcó ganado caballar de la columna del general Fernández Pérez.

Entierro de dos víctimas

Tetuán.—Se verificó el entierro del capitán de Regulares de Ceuta, señor Martínez Vidal, que murió en el combate del día 5.

Comunican de Ceuta que ha sido enterrado el capitán don Manuel Peñalón, del Estado Mayor, que murió el día 5 en el combate de Kuria Tahar.

CRONICA DE AFRICA

AYER Y HOY

II

Día 3 de septiembre de 1924.—Los que quedaron de la tercera bandera, juntamente con la primera, forman en la vanguardia de la columna que, al mando del general Queipo de Llano, sale de Tetuán en las primeras horas de la mañana y emprende la marcha hacia Gorgues protegida por las baterías de la plaza, que no cesan de cañonear el montañoso macizo, donde el enemigo tiene su guarida. El centro y retaguardia lo componen Castilla, Segovia y Saboya, que quedan desplegados en la falda de la montaña y ocupando las vegas, protegiendo de esta forma el avance de la Legión, que ascendiendo por la izquierda y en semicírculo pretende desalojar al enemigo, que ya nos envía sus disparos desde las escabrosidades del desfiladero, y, sobre todo, ahuyentar al enemigo de los alrededores de la «Torreta de la Mers», donde quedaron ayer un puñado de valientes, heridos en su mayoría, juntamente con el intrépido teniente Marabier, que también tenía rasgadas sus carnes por el plomo enemigo.

A tal fin la Legión avanza incendiando cuanto encuentra a su paso; las llamas del incendio ponen fuego en los corazones, y la lucha se entabla ruda y cruenta; arrece el fuego de fusilería y ametralladoras; los cañones lanzan sin interrupción sus granadas; la aviación no cesa en el bombardeo y los contrarios nos envían una lluvia de plomo.

Peró el avance se hace imposible; el enemigo, oculto en sus madrigueras, se hace inexpugnable.

Pasan las horas sin poder ganar un palmo de terreno y a las tres de la tarde el jefe de la columna orde-

na la retirada, que se lleva a efecto con gran orden y escasas bajas.

Y bajo un sol ardiente entran las fuerzas en la ciudad, mientras en la «Torreta de Mers» unos bravos esperan suene la hora de su liberación.

.....

Día 3 de septiembre de 1925.—Los primeros rayos del sol ponen tintes policromados en los distintos uniformes de las diversas fuerzas que acampan en Yazanen, las cuales esperan, formadas, que suene la hora de lanzarse por estos cerros para efectuar un supuesto táctico.

A las siete empiezan las fuerzas, con el material al hombro, a salir del campamento, y a la media hora no hay colina ni montículo que no ocupe una guerrilla, ni cerro donde no esté emplazada una batería; el espectáculo es hermoso; millares de hombres, dispersos por estos barbechos, se entrenan en el arte de la guerra, y buscan, agazapados, el mejor sitio para herir, sin ser vistos, al enemigo, que suponemos ocupando los vecinos montes.

Quema y sofoca el sol; pero las brisas del próximo mar que, como una verde llanura sin fin se ofrece a nuestra vista, nos traen con sus auras suave y dulce frescura.

A las diez, después de haber escuchado con religiosa atención las conferencias que nuestros médicos nos dieran acerca de las bondades del paquete de cura individual que cada soldado debe guardar como tesoro inapreciable, y del empleo y uso que de él ha de hacer cuando se encuentre herido y abandonado en el campo de batalla, nos retiramos al campamento, y por el camino pensamos cuántas vidas se han roto, por el desdúculo en que el soldado tiene ese precioso talismán, que en un momento dado sirve para restañar la sangre que brota hirviente de la abierta herida y evitar la casi segura infección de ella.

Ya en el campamento las fuerzas buscan en las tiendas el reposo o invaden puestos y cantinas, y de boca en boca corre veloz la noticia: Mañana regresará a Melilla y desde allí embarcará con rumbo a... donde el alto mando disponga, la fuerza que aquí acampa.

ALFREDO GARRIDO, Legionario de la tercera bandera. Yazanen, 3, 9-25.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Firma del Rey

(POR TELÉFONO) 8, 22'30 h.

Su majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos de los diversos departamentos.

Presidencia

Nombrando juez de Cuentas del Tribunal Supremo de la Hacienda pública a don Inocencio Bermejo.

Nombrando juez de Cuentas de segunda a don Manuel Muñoz.

Fomento

Autorizando al Ministro para la subasta de las obras del túnel de Viella, que ha de construirse en el Valle de Arán (Lérida).

Hacienda

Autorizando la subasta de papel inútil.

Alterando la orden vigente sobre la comprobación de registros fiscales de edificios y solares.

Si desea que su negocio prospere, anúnciese en «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA IRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL

Para comercio

Se alquila un hermoso piso bajo en sitio céntrico y muy próximo a la plazuela de la Soledad.

Darán razón en Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

Página cinematográfica

Mañana, jueves, publicaremos nuestra acostumbrada página cinematográfica, que llevará el siguiente interesante sumario: Los secretos de la cinematografía: ¿Cómo se hace una película?; una escena de la producción americana La diosa verde; ¿Don Quijote en película?; fotografía del actor William Duncan; Noticiario cinematográfico; una escena de la Joya Universal Riqueza contra nobleza; Las estrellas de cerca e informaciones sobre películas españolas.

Le interesa a usted saber que

en la calle de Menacho, 15, se vende vino blanco, de superior calidad, al precio de cinco pesetas 16 litros. Teléfono 473.

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

El Gobernador civil de esta provincia comunica haber nombrado a los médicos que han de reconocer al maestro de Santa Marta, don Agustín Reyes Núñez, y a la maestra de Sancti-Spiritus, doña María de la Paz Palomo.

El alcalde de Aceuchal remite recibo de haber entregado a don Agustín Gragera la credencial de maestro de este pueblo.

Lo mismo acredita el de Los Santos de haber hecho igual entrega al maestro de este pueblo, don Victoriano Gordillo.

Don Octavio Granell comunica haberse posesionado de la escuela de Cullera, remitiendo copia y cuentas de material de la de Los Santos.

Doña Rosario T. Delgado, de Lierna, manifiesta no estar conforme con lo que se le ha descontado para pasivos al pagarle el aumento gradual.

El jefe de la Sección de Guadalupe devuelve credencial de maestra de Carrascalejo, a favor de doña María Eusebia Ramírez Maja, por no contar tres años de servicio en el actual destino.

Don Antón Fera González comunica haber cesado en 31 de agosto pasado en el desempeño interino de una escuela de Campanario, por posesión del propietario.

Reclama indemnización de casa habitación don Q. Santiago Fonseca y don Emilio Fernández Conde, maestros de Olivenza.

El alcalde de Santa Marta comunica la toma de posesión del maestro sustituto provisional, don Agustín Reyes y Ferrández Aguado.

El alcalde de Puebla de Sancho Pérez remite recibo de haber entregado a don Manuel Acosta Sáenz credencial de maestro interino de Fregenal.

Prensas para uva, bombas de trasego, bombas para agua en diversos modelos e instalaciones de las mismas.

Arados MORGANO, giratorio, Portugueses y Eskert.

Motores y tractores CLAYTON y arados para tractor.

Piezas de recambio para toda clase de maquinarias, y construcción de las mismas.

Metalúrgica Extremeña

NOTICIAS

Se ha perdido una marrana de poco más de un año, negra, con las puntas de las orejas hendidas o rajadas y como señal particular rozada la pata izquierda por una soga. Término de Mérida. Dirijase a la viuda de Aguas en San Pedro de Mérida.

Farmacia.—Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Dirijanse a dicho señor.

Se venden las casas Santa Lucía número 8 y Zapatería números 28 y 30.

Dará razón el administrador don Felisardo Díaz, Tardío, 9, segundo.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Garbanzos superiores a 85 céntimos kilo. Casa Guisjarro. San Juan, 44.—Teléfono, 106.

Se vende una yegua Razón, Vasco Núñez, 50.

La Quintanense pone en conocimiento de los señores viajeros, y en particular de los feriantes, que hay servicio de automóviles directos todos los días desde la estación de Campanario a Zalamea, pasando por Quintana, a los trenes ascendente y descendente de Badajoz, Manzanares y correo de Madrid, siendo el precio de pesetas 2'25 a Quintana, 1'50 a Zalamea y siendo directo de estación de Campanario a Zalamea, 3 pesetas.

Las sesiones en esta Lonja transcurren muy encalmadas.

Los precios sufren un lento y continuado descenso.

Oferta algo abundante.

Anotamos: Hembrillas de Soria, candel de Toro, Salamanca (este con saco); empedrados línea Palencia, Rioseco, línea Palanquinos, Huelves, Huete, candel 47 pesetas; Villarramiel, Tarancón, Gejer de Manzanares, 47'25; Tarancón, Medina tipo Peñaranda, Valladolid, Dueñas y Quintana blanco, candelales de Aranda y Rox de Duro, Sigüenza y Yunquera, a 47'50; Ortigosa, Villacañas, Armuña, Sanchidrián, 47'75; Segovia, Arévalo, Omedo y similares, y trigos de Huesca, Ayerbe, Navarra, etcétera, a 48 pesetas.

En trigos catalanes se ha operado entre 49 y 49'50 pesetas líneas de Lérida (portes hasta ésta, de 2 a 2'50 pesetas).

Trigos duros o recios, ofrecen abundantemente a 49 pesetas, y vista la negativa de los compradores, se viene contraofertando a 48'50.

Harinas

Reanudamos las operaciones con el interior; los precios practicados oscilan entre 57 y 57'50 pesetas los 100 kilos en clases corrientes, paridad de tarifa fc. de 5 pesetas.

Los precios de las fábricas locales no están estabilizados, por lo que hay gran temor a comprar, siendo por lo tanto escasas las operaciones y aun de poca importancia.

Residuos

De nuevo aparecen ofertas de procedencias extranjeras, y se han operado importantes lotes para entrega septiembre y octubre.

Los precios anotados hacen temer una notable baja en las clases

MERCADO DE BARCELONA

Las operaciones en trigos siguen limitadas a Aragón, Navarra, Castilla y Mancha, cuyas cotizaciones, bordeando el precio de tasa, cierran toda probabilidad de operar con Extremadura, pues la aventajan en clases y portes ferrocarril.

Los agricultores de aquella región piden a sus autoridades que les faciliten medio de zacar sus trigos y hoy se decía que el gobernador de la provincia de Cáceres había dirigido un telegrama al de nuestra provincia, ofreciendo 1.000 vagones de trigo al precio de 47 pesetas, o sea al de tasa.

Será del todo imposible hacer negocio a base de este precio por los motivos antes citados; pero el agricultor o comerciante necesitado, si no halla venta a 47 pesetas, se verá obligado a buscar la manera de vender a un precio u otro, quizá infringiendo la ley, por lo que creemos muy probable que finalmente el Gobierno decidirá derogar o modificar la repetida tasa mínima.

Las sesiones en esta Lonja transcurren muy encalmadas.

Los precios sufren un lento y continuado descenso.

Oferta algo abundante.

Anotamos: Hembrillas de Soria, candel de Toro, Salamanca (este con saco); empedrados línea Palencia, Rioseco, línea Palanquinos, Huelves, Huete, candel 47 pesetas; Villarramiel, Tarancón, Gejer de Manzanares, 47'25; Tarancón, Medina tipo Peñaranda, Valladolid, Dueñas y Quintana blanco, candelales de Aranda y Rox de Duro, Sigüenza y Yunquera, a 47'50; Ortigosa, Villacañas, Armuña, Sanchidrián, 47'75; Segovia, Arévalo, Omedo y similares, y trigos de Huesca, Ayerbe, Navarra, etcétera, a 48 pesetas.

En trigos catalanes se ha operado entre 49 y 49'50 pesetas líneas de Lérida (portes hasta ésta, de 2 a 2'50 pesetas).

Trigos duros o recios, ofrecen abundantemente a 49 pesetas, y vista la negativa de los compradores, se viene contraofertando a 48'50.

Harinas

Reanudamos las operaciones con el interior; los precios practicados oscilan entre 57 y 57'50 pesetas los 100 kilos en clases corrientes, paridad de tarifa fc. de 5 pesetas.

Los precios de las fábricas locales no están estabilizados, por lo que hay gran temor a comprar, siendo por lo tanto escasas las operaciones y aun de poca importancia.

Residuos

De nuevo aparecen ofertas de procedencias extranjeras, y se han operado importantes lotes para entrega septiembre y octubre.

Los precios anotados hacen temer una notable baja en las clases

SOCIEDAD

Viajeros

Llegó procedente de Don Alvaro don Feliciano Sánchez y Sánchez, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

Procedentes de Mérida llegaron don Alfonso Bohoyo, don Cándido Pérez, don José Hernández, don Cecilio Espino y don Joaquín Castillas, este último industrial de Sevilla.

Se encuentra en Badajoz el delegado gubernativo de Castuera, capitán don Ignacio Muñoz.

Llegó de Ahilones el ex presidente de la Diputación provincial de Badajoz, don Juan Macaso.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

REVISTAS

"Mujer,"

Con este título ha comenzado a publicarse en Madrid una elegante y sugestiva revista del mundo y de la moda, bajo la inteligente dirección de don Rafael Calleja.

El número primero de Mujer es un alarde de tipografía y buen gusto, avalorada con una selecta colaboración, en la que destacan las primeras figuras femeninas de las letras, aparte de una excelente información gráfica de modas y actas de actualidad.

Consta de numerosas páginas y diversas e interesantes secciones, y es de creer que por ella y por su precio—50 céntimos el ejemplar—ha de tener una extraordinaria aceptación del público.

Desempeñe larga vida y todo género de prosperidades.

"Extremadura Deportiva,"

Apareció ayer en Badajoz un semanario dedicado a deportes y espectáculos, con el título de Extremadura Deportiva, muy bien presentado y con interesantes trabajos literarios y de información.

También publica escogidas notas gráficas, distribuidas en las dieciséis páginas de que consta el número.

Dado el incremento que han tomado en Badajoz y su provincia los deportes, es de suponer que la vida de esta revista se desarrolle prósperamente, como vivamente deseamos, al mismo tiempo que con todo entusiasmo felicitamos al grupo de jóvenes que tan animosamente se dedican a una labor meritoria y digna de todo encomio.

Tp. «Correo de la Mañana»

LA ADMINISTRACIÓN

de este diario notifica a cuantas personas deseen honrar sus columnas, que en las oficinas de ella se recogen los originales para este servicio desde las nueve a trece y desde las dieciséis a veinte diariamente, puesto que por su conducto pasará a la publicación; si bien para cuanto pueda referirse a esuelas de defunción o noticias de misas (que en muchas ocasiones son de carácter urgente), podrán ser admitidas a cualquier hora de la noche en las cajas de esta periódico antes de la hora de cerrarlo.

Francisco Marín

sabe quien quiera comprar casas y dehesas, hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría; coloca trabajadores y al forastero por carta

Concepción Baja, 90

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, de Gabriel, 3 Badajoz.

SE ARRIENDA

la dehesa «Malpica de España» en el término de Badajoz.

Se admiten proposiciones de arrendamiento, bien sea a pasto y fruto de bellota o bien a pasto, labor y fruto de bellota, hasta el 15 de este mes.

Las bases a que habrán de ajustarse las proposiciones están de manifiesto en el domicilio de la propietaria doña Gregoria Celestino, calle de Santa Lucía, número 5, principal. Badajoz.

Madera de álamo negro y blanco

del corte actual y de todas las medidas, se vende en término de Olivenza. Para tratar, en San Jorge, con Francisco Piriz Guerra.

SE ARRIENDA

la dehesa «Malpica de España» en el término de Badajoz.

Se admiten proposiciones de arrendamiento, bien sea a pasto y fruto de bellota o bien a pasto, labor y fruto de bellota, hasta el 15 de este mes.

Las bases a que habrán de ajustarse las proposiciones están de manifiesto en el domicilio de la propietaria doña Gregoria Celestino, calle de Santa Lucía, número 5, principal. Badajoz.

Armería-Explosivos

JUSTO GARCIA

Escopetas Artículos

Nacionales Viaje

y Sport

Extranjeras

“LA POPULAR,”

ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo.

Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonríen y se afanan en torno del

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 80 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reduce todo trastorno que no lleve en la etiología anterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

nombre es el de Héctor de Beaupré, sobrino de la Condesa de Bonneuil...

—Yo no conozco a semejante sobrino ni a semejante Condesa; soy quien he dicho, y en prueba de ello aquí está mi carta de civismo, firmada por Saint-Just y por Momoro. Conque déjame en paz, y tómame la puerta, si no quieres que yo te la haga tomar corriendo... Tú serás algún vil aristócrata...

—¿Yo aristócrata?... Lo fui, no lo soy ya. Tú sí que lo has sido, lo eres y seguirás siéndolo... Déjate, pues, de más disimulo, porque ya ves que te conozco, y... tengo unas cuentas que ajustar contigo y con los tuyos.

Durante este breve diálogo, Héctor había reconocido también a su interlocutor; su tía le había contado los antecedentes de este hombre odioso; constataba la sañuda insistencia con que andaba persiguiendo a toda su familia, y no podía dudar de las intenciones que allí le llevaban. Convencido, por tanto, de que estaba descubierto y de que iba a ser preso en el instante, arrojóse denodadamente contra su enemigo; pero al grito que éste dió y al ruido de la embestida entraron súbitamente por la puerta (cerrada, como hemos dicho, en falso) las dos hermanas disfrazadas de hombres, única compañía que el Conde había querido llevar para que le auxiliasen en aquella expedición.

Entonces se entabló la lucha sorda que tan angustiosamente inquietos habían oído la Condesa, Matilde y su hermano. Héctor tenía, sin duda alguna, buenos puños, y de sus tres enemigos, uno era ya hombre de setenta años, y los otros dos eran mujeres; pero al cabo, el joven era solo contra tres, de los cuales el hombre, aunque viejo,

Fábrica de Mosaicos

Almacén de yesos. Cementos.

Azulejos de dibujos y lisos. Tubaría de Grés. Pizarras y otros materiales de construcción de

Pedro Velasco Flores

SUCESOR DE «CASA LÓPEZ»

Montesino, 44.—BADAJOZ

Fábrica de envases de cemento

armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolsa.

El, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO

ALMENDRALEJO

Venta de paja

Se vende en la dehesa de «Aldea del Conde» buenisima paja de trigo y cebada, en las inmediaciones de la afuente de las carreteras de Madrid y Almendralejo.

Para tratar, con el guarda de la finca.

Armería-Explosivos JUSTO GARCIA. Escopetas Artículos Nacionales Viaje y Sport Extranjeras. "LA POPULAR," ESCOPETA GARANTIZADA PARA POLVORA SIN HUMO, A 145 PESETAS AL CONTADO (A PLAZOS 165).

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

eran las dos hermanas que, depuesto en aquella sazón el traje y modales de tabernarios marimachos, seguían desempeñando su odioso empleo bajo una forma que pudiera seducir a la joven y obtener de ella, con la astucia y los hilagos, lo que no había podido obtenerse con la fuerza ni con las amenazas. Pero cabalmente las mismas artes de estos sienes debían producir en el ánimo de Victoria un efecto contrario al que buscaban desde que la joven había conocido, pues su recto juicio la hizo comprender desde luego que aquel par de tigres no guardaban entonces las uñas sino para mejor despedazarla en el momento oportuno.

Dicho se está por tanto, que Victoria cuidó mucho de guardar una vigilante reserva para con estas mujeres, que al cabo la dejaron otra vez sola después de dos horas de conversación, saliendo de la estancia con manifestadas señales de irritación y desprecio.

El segundo día de su encierro presentábase a la joven un hombre, primero a quien veía desde que estaba presa, y en cuyo tono de voz creyó al pronto reconocer al mismo que había estado hablando junto al derribo con las dos hermanas; pero tales eran sus nobles

modales, la exquisita delicadeza de su lenguaje y su aire todo de caballero, que al fin Victoria llegó a creer que se había equivocado. tanto más, cuanto que el hombre se presentaba a ella como un protector y un amigo, preguntándole con interés paternal por su familia, nombre y patria, y ofreciéndole, en fin, sus servicios para todo cuanto ella apeteciese y ordenase.

Sin embargo, la joven, prudente por la justísima consideración de que entre todas las ofertas de su visitador no figuraba la que para ella debía ser más importante, es decir, la de ponerla en libertad, anduvo tan reservada en esta entrevista como lo había estado con las mujeres; pero con todo, las palabras melosas, el respetuoso continente y la afectuosa solicitud del caballero dejáronla como una vaga impresión de que este señor había ido a verla con muy buenas intenciones.

Aquella misma noche, a la hora de cenar, volvió a presentarsele el propio caballero, acompañado de dos jóvenes, que dijo él ser hijas suyas, y las cuales empezaron a colmar de caricias a Victoria. Sirvióse en seguida la cena, que fué tan espléndida como ricamente servida, y durante toda ella las jóvenes y

su papá sostuvieron una conversación que no podía ser más del gusto de Victoria, pues toda ella casi se redujo a encarecer la bondad de la religión y la belleza de sus prácticas, rebozando todo este edificante lenguaje con frases de simpatía hacia el infortunado Monarca cuya suerte iba a decidirse. Una de las jóvenes, tomando cariñosamente la mano de Victoria, le propuso al día siguiente un paseo con ella por París, lo cual era tanto como decirle que su prisión iba a terminarse.

Todo esto, bien que extraño y misterioso para nuestra joven, era, sin embargo, lo bastante para inspirarle cierta esperanza que, calmando un tanto sus inquietudes y distrayendo sus pesares, dejóla, por primera vez desde su prisión, comer con gusto los escogidos manjares que siempre se la servían, y beber de cierto licor gratísimo al paladar que la ofrecieron, en lugar del vino, que ella, según su costumbre, no quiso ni aun tocar con los labios.

Al fin de la cena comenzó a sentirse como mareada, y poco después sus ojos brillaban con extraordinaria animación; su lengua, hasta entonces comprimida, se desataba, y en todo su ser había como una expansión de vida, cual si de ella se apoderase un grato ensueño. Aumentándose por grados esta excitación, llegó la joven en breve a no ser dueña de sí misma; dominada de una especie de vértigo, dióse a charlar sin medida, a reír con destemplada jovialidad, a cantar y a saltar (porque bailar no sabía) con el ímpetu febril de un verdadero delirio...

El objeto de esta indigna farsa estaba logrado. Victoria, es verdad, no había dicho todo lo que de su involuntaria embriaguez se esperaba acerca de Matilde; primero, porque realmente ella ignoraba lo que hubiese sido de su amiga; y además, porque la costumbre de ser reservada la hizo contener sus expansiones aun en medio mismo del vértigo que la dominaba. Pero había dicho bastante para que el ex conde demócrata (pues efectivamente, éste era el postizo papá de las postizas damiselas), cogiese hilos que le llevaran a sacar el ovillo del nombre, calidad y paradero probable de Matilde Reyre. Encontrado este ovillo, fácil le sería dar con el albergue de la condesa de Conspas, para saciar en ella el inveterado rencor que le guardaba desde la ya tan antigua fecha en que, siendo joven aquella señora, había rehusado darle su mano.

Hombre de pasiones violentas, irreligioso, libertino, y por añadidura arruinado e infamado por sus prodigalidades y sus vicios, había encontrado el ex conde en la revolución un oportuno campo para entregarse sin freno a todos los desórdenes de su libertinaje y a todos los furros de su vengativa saña; deponiendo todo resto de dignidad y sacrificando, como él decía, sus blasones nobiliarios en aras de la República, habíase dado en cuerpo y alma a la caza de aristócratas; y el celo odioso con que había cumplido su tarea le había valido el importante cargo de inspector de las prisiones de París.

Un vago rumor le había dicho que su antigua amada se hallaba oculta en París; y su perspicacia natural, aguzada por el odio que profesaba a toda la familia de la Condesa, le había hecho reconocer, bajo el disfraz democrático con que se ocultaba, a Héctor de Beaupré, su noble sobrino; habíale visto en el club, le había examinado con penetrante curiosidad, le había seguido los pasos, y precisamente la noche en que el joven sacó del humito a Matilde había ido tras la pareja, de lejos la había visto meterse en una casa de un apartado callejón. No sabía a punto fijo cuál era esta casa; pero tenía ya bastantes datos para dar con ella.

En efecto; la noche misma que con tan indigno artificio había sorprendido las medias confidencias de Victoria, y a la sazón que en casa de la Condesa pasaban los hechos referidos en el capítulo anterior, habíase nuestro ex Conde dirigido al callejón en que tres noches antes se habían parado Héctor y Matilde, y fué llamando a todas las puertas de las pocas casas que en él había, hasta que dió con la que iba buscando. Ya sabemos que Héctor fué a abrir en la creencia de que el que llamaba era uno de sus confidentes, llamado Guillermo. A la luz de una linterna que el Conde llevaba a prevención, conoció desde luego que el que había salido a abrirle era el mismo a quien iba buscando. Aquellas eran las facciones de la familia que él odiaba sobre todas las cosas en este mundo.

Entró el Conde, teniendo cuidado de dejar la puerta cerrada en falso en pos de sí, y después de mirsr fijamente un rato a Héctor le dijo:

—Dejando a un lado rodeos y faras, ¿no es el caballero Héctor Beaupré a quien tengo el honor de hablar?

—Te has equivocado, ciudadano—respondió el joven—; soy Bruto Barreaux, miembro del club de los Jacobinos.

—Bien, bien, esa es la careta con que te disfrazas; pero tu verdadero

Desde Llerena

El jueves, día 3 se celebró en el casino del «Gallo Verde», dueño del cual es el simpático y amigo nuestro el popular concejal de este Ayuntamiento don José Gallego, una magnífica verbena, a la que asistió lo más escogido de esta población (esto como siempre). Amenizó la fiesta una gran orquesta de Azuaga. El salón patío, que es espacioso, estaba admirablemente adornado y lucía una magnífica iluminación a la veneciana. Las muchachas, con mantos de Manila y caras bonitas, las había preciosas, etc., etc. Con el esmero acostumbrado en esta casa, se sirvieron centenares de churros, que con los clásicos «churros» en el delicioso jardín de la casa.

Mis muchas ocupaciones no me han permitido hacer las crónicas de las dos anteriores que en este casino se han celebrado, a las cuales asistió una orquesta de Sevilla, la cual dió también un concierto que estuvo animadísimo, cantando el simpático y distinguido joven de esta localidad don Fernando Cachadilla, entre otros números, *Maruxa* y el *Patintero*, que dejó al distinguido público altamente satisfecho; este joven vale; tenemos un nuevo fieta.

Resumen: Que quien desee pasar un rato divertido y entusiasmado que asista a las fiestas que se celebran en el «Gallo Verde».

Asistieron a dichas verbenas las señoras doña Natividad Maesso de Zambrano, excelentísima señora condesa de las Navas, doña Julia Llera e hija política, doña Juana Cámara, doña Teresa Montero, señora de Pajuelo. Señoritas Gloria Lepe, Carolina Llera, Javiera Echarri, Isabel y Amalia Pons, María Penco y hermana, Nicolasa López, Otilia Benjumea, Concha Giraldo, Aurora Espino, Araceli Rafael, Francisca Ponce, Regina Pajuelo, Dolores Rodríguez y hermana, Cecilia García, Orosia Cortés, Adela Campos, Angelita Muela, hermana y prima; Petra Barroso, Faustina Acedo, Consolación del Casar, María Cachadilla y hermana, Juana Santiago y hermana, Gabriela Enea, Isabel Miñano, Magdalena Rodríguez, María López y hermana, Matilde López y hermana, Elisa Garrain y hermana, Julia García, Sidonia Navarro y hermana. La señorita Sidonia bailó con su hermano unas sevillanas admirablemente.

Antonia Gallardo, Dolores Ponce, Adela Espadilla, Matilde Salamanca y hermana, Concha del Barco, Ursula García, Ana Gallardo y hermana, Floriana Rico, Rosa Gómez, Granada Hezuezo, Gaiinda Sacramento, Rafael, Feisa y Francisca Martín, Marina Muñoz, Joaquina Carretero, señorita Hidalgo, Isabel Ramón y hermana, Angélica Vidarte, Carmen Penco y hermana, Aquilina y Granada Infesta y muchas más que no recordamos y a las que ruego sean indulgentes por mi mala memoria. —Corresponsal.

7 9 925.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

Asamblea local de la Cruz Roja Española. Granja, 6. —La Junta de damas y caballeros que integran la asamblea local de la Cruz Roja Española, celebró anoche una reunión para acordar, según rumores, su intervención en las fiestas de la próxima feria.

Igualmente los acuerdos que en la referida reunión fueran tomados.

Los Exploradores de España

Conforme anunciamos, se celebró el pasado día 4 la reunión del Consejo de Alto Patronato, con la asistencia de los distinguidos señores de este pueblo don Francisco de la Gala Llera, don Emilio Llera Spinoza, don Antonio Chamorro Santiago y don Francisco Butza Santiago, padres de las niñas a quienes el Consejo ha designado para que actúen de madrinas en la bendición de la bandera de los Lobatos y banderines de patrulla de esta institución, cuya solemne ceremonia se celebrará en uno de los días de feria.

La reunión tuvo por objeto participar a los indicados señores los nombramientos hechos a sus hijas para saber la conformidad de ellos. Los señores citados, al manifestar su aquiescencia al Consejo, mostraron también agradecidos a éste por la distinción de que habían sido objeto, cuyo caso les servía de nuevo motivo para ofrecer una vez más su apoyo incondicional de siempre a la simpática Asociación de los Exploradores de España.

Un bando del Alcalde

El alcalde, señor De la Gala Llera, publicó hace días un bando estimulando al vecindario a que, para el mayor exorno y lucidez de nuestro pueblo en la próxima feria, blanqueen las fachadas de sus respectivos domicilios.

El bando, además de haber sido muy bien comentado entre el vecindario, está siendo generalmente cumplido.

De sociedad

Procedente de Llerena, tuvimos el gusto de saludar en ésta al pundonoso oficial de la Guardia civil, retirado, don Antonio González Ferrer, muy conocido y estimado señor en este pueblo.

—De Madrid regresó, para pasar breve temporada entre nosotros, el acudado propietario de ésta, don Francisco de Llera y de la Gala.

—La distinguida señora esposa de nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa, don Ventura Villarrubia Pila, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña, continuando la parturienta en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena. —Alvarado Pozo.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

Participa a su clientela que por marchar al extranjero en viaje profesional, suspende sus consultas durante todo el mes de septiembre.

Granja Escuela práctica de Agricultura de Badajoz

Cómo abonamos las parcelas del campo de demostración —Cómo deben abonar nuestros labradores sus tierras

Encontrándonos en la época del año en que nuestros labradores comienzan a abonar sus tierras, oportuno será que demos a conocer cómo abonamos las tierras de esta Granja y las cosechas que en estas tierras hemos obtenido. Comparando lo que en esta Granja practicamos y lo que hacen la generalidad de los agricultores, se podrá sacar la consecuencia de qué sistema es más ventajoso y por tanto más recomendable.

Antes de entrar en materia, conviene dígamos que a las parcelas a que nos vamos a referir son a las de los campos de demostración de secano. Estas parcelas tienen de extensión superficial una hectárea.

Campos de demostración.—Estos campos los constituyen aquellas parcelas a las que se llevan los trabajos que han dado positivos resultados en los campos de experiencias. El problema que se persigue en los campos de demostración, es único y exclusivamente el problema económico; es decir, obtener las mayores cosechas con el menor gasto posible.

Convenirá, pues, que los labradores se fijen en lo que son los campos de demostración, y que el problema de los mismos está en producir mucho y en que la unidad de producción resulte al menor precio posible. Veamos al esto lo con seguimos en los campos de demostración de esta Granja.

El campo de demostración está constituido por cinco parcelas, cuyos cultivos se suceden con las siguientes alternativas:

Primer año, trigo; segundo, guisantes; tercero, cebada; cuarto, avena; y quinto, almortas.

Primer año, almortas; segundo, trigo; tercero, guisantes; cuarto, cebada; y quinto, avena.

Primer año, avena; segundo, almortas; tercero, trigo; cuarto, guisantes; y quinto, cebada.

Primer año, cebada; segundo, avena; tercero, almortas; cuarto, trigo; y quinto, guisantes.

Primer año, guisantes; segundo, cebada; tercero, avena; cuarto, almortas; y quinto, trigo.

El abono de estas parcelas se ha practicado del modo siguiente:

Parcela avena.—Abonos: 1 500 kilos de cal y 75 kilos de sulfato potásico.

Parcela cebada.—Abonos: 75 kilos de sulfato amónico, 250 kilos de superfosfato cálcico 13 por 15 y 75 kilos de cloruro potásico.

Parcela guisantes.—Abonos: 250 kilos de superfosfato cálcico 13 por 15, 100 kilos de cloruro potásico y 300 kilos de yeso.

Parcela trigo.—Abonos: 100 kilos de sulfato amónico, 300 kilos de superfosfato cálcico 18 por 20 y 100 kilos de cloruro potásico.

Parcela almortas.—Abonos: 15 000 kilos de estiércol, 300 kilos de superfosfato cálcico 13 por 15 y 75 kilos de cloruro potásico.

Manera de aplicar los abonos.—Los indicados para cuyo se mezclan y se reparten en el terreno quince o veinte días antes de la siembra, exceptuando los siguientes: el estiércol lo adicionamos al terreno durante los meses de invierno, y el yeso lo repartimos a fines del mes de enero sobre la leguminosa, en cobertera.

El yeso y la cal obran más como enmiendas que como abonos.

El estiércol lo adicionamos a la parcela que va a ser sembrada de trigo al año siguiente; y así, los muchos elementos fertilizantes insolubles que contiene el estiércol, conseguimos que estén en condiciones

de solubilidad y sean absorbidos por el trigo.

Veamos cuáles han sido las cosechas, de este año agrícola de 1924 25, en estas cinco parcelas:

Cebada: Producción, 23 09 quintales métricos de grano.

Guisantes: Producción, 12 idem idem de idem.

Trigo: Producción, 19 85 idem idem de idem.

Almortas: Producción, 14 17 idem idem de idem.

Avena: Producción, 22 10 idem idem de idem.

Resultados económicos: La producción que señalamos, correspondiente a cada una de las cinco parcelas, representa un ingreso de pesetas 3 605 52, con unos gastos de 2 518 85.

El beneficio líquido obtenido en esas cinco parcelas ha sido de pesetas 1 176 67.

El beneficio por hectárea ha sido de 235 33 pesetas.

Don Juan Murillo Rico, alcalde de esta villa,

Hace saber: Que habiendo resultado desierta por falta de licitadores la segunda subasta de las obras de construcción de la primera parte de edificio que ha de destinarse a Matadero municipal en esta villa, se anuncia nueva subasta con sujeción a iguales bases que las prevenidas en el edicto publicado o inserto en el Boletín Oficial de 21 del pasado julio.

Esta nueva subasta se celebrará en la sala capitular, bajo la presidencia del Alcalde o teniente a quien delegue, a las once de la mañana del siguiente día hábil a aquél también hábil que terminen los veinte días que previene el artículo 162 del Estatuto, tomando por base la fecha de inserción de este anuncio en el Boletín Oficial.

Los Santos de Matmona, 7 septiembre 1925.—El alcalde, J. Murillo.

ELECTRICIDAD

Llamo la atención del público en general examinen los materiales y precios que esta casa expende:

Flexibles de 5/10, a 0 15 el metro.

Idem de 7/10, a 0 18 el »

Idem de 10/10, a 0 39 el »

Interruptores varios modelos, a 0 75 uno.

Portalámparas rosca universal, a 0 60 uno.

Idem de bayoneta idem, a 0 70 uno.

Portalámparas varios modelos, a 0 45 uno.

Buchos pared completos, a 1 00 uno.

Cortacables tapa de níquel, a 0 40 uno.

Tablillas y racores de madera, a 0 05 uno.

Aisladores de porcelana, a 2 00 el ciento.

Para partidas de más de diez piezas y por rollos de flexibles, se hacen descuentos sobre los precios indicados.

Exposición SOLIS

Plaza de la Constitución, núm. 10

Teléfonos 283 y 529

Asociación provincial del Magisterio

Asuntos de trámite

Se giran 1.183 pesetas y 1.180, respectivamente, a los beneficiarios de don Manuel Salguero Pérez y de don Manuel Franganillo Monje. Son zorros devengados por socios inscritos en el registro de cuotas de 3 pesetas. De haber sido de 2, sólo hubiesen percibido 814, el primero, y 812, el segundo. Sólo figuran 38 socorristas en el grupo de 2 pesetas; para pasar al de 3 tendrían que abonar 1 peseta por cada una de las funciones ocurridas desde que se aumentó la cuota.

Los señores habilitados han ingresado en Tesorería la defunción de doña María Yanguas, las cuotas de julio y las siguientes especiales: primera de previsión de doña María Mendiola, doña Josefa Colomo, doña Margarita Merino, doña Isabel Mancera, don Rogelio Saavedra, don Gabriel Orrego, don Claudio Muñoz y de don José Antonio García; la segunda idem de don Julio Antúnez, don Daniel Rivera y de don José Linares; una complementaria de don Ernesto Groiss; las trece primeras de edad a doña Eladita Pedrajas y a don Pedro Aguado, y las de entrada de don Anacleto Beráldes y de doña Eloisa Cerrato.

Se ha recibido la instancia de don José Mancha Rodríguez solicitando el ingreso en la Sección de Socorros mutuos. Se le inscribe y se le remite acuse de recibo de su declaración de beneficiario. Cuando tenga satisfichas sus dos cuotas reglamentarias de previsión se le expedirá el título de socorrista.

Los señores habilitados han ingresado las cuotas de agosto; la primera de previsión de don Francisco Jariego; la segunda idem de doña María Mendiola, doña Isabel Mancera, don José Antonio García Blanco, don Claudio Muñoz y de doña Josefa Colomo; la cuarta, quinta, sexta y séptima complementarias, de don Ernesto Groiss, y las trece segundas de edad, de doña Eladita C. Pedrajas.

Troupe Teruel

Grandiosa agrupación con «La fiesta de la jota» ¿Dónde? ¿Adivine usted...?

Consultorio del oculista don Bellín

Cáceres Jiménez

Badajoz, del 3 al 20 de septiembre. Almendralejo, del 22 de septiembre al 3 de octubre.

Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler. Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 23

Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia.

Precios económicos. Elaboración esmerada.

Teléfono núm. 35

UNA QUEJA

Ribera del Fresno

Para el señor Gobernador civil y administrador principal de Correos

Este sufrido vecindario viene desde hace tiempo aguantando los abusos que casi a diario comete el empresario de la conducción del correo desde Villafranca de los Barros a Hornachos y viceversa, perdiéndose sus quejas en el vacío.

Sin duda por padecer terciañas el automóvil en que la correspondencia es conducida, paraliza su marcha en cualquier punto del trayecto, dando lugar con ello a que la llegada a Ribera del Fresno sea a las siete de la tarde o más, según a la hora en que termina la reparación de la avería que da lugar a la parada y sin que al conductor de la correspondencia se le ocurra conducirla en el primer vehículo que pase o a pie, puesto que la parada muchas veces ocurre a corta distancia del pueblo.

Se le ha producido la queja al encargado de esta cartería; pero como conteste que él consignó en las valijas la hora de llegada y salida, es de la competencia del jefe de la Estafeta de Villafranca de los Barros corregir los abusos, y que además este señor le ha dicho que en llegando a la hora de los trenes nada puede decir.

Hoy colma la medida el abuso cometido. En vez de salir de Villafranca con la correspondencia, sale con los músicos que van a tocar a Hornachos, pasando por Ribera del Fresno y Puebla del Prior como si no existiesen ni nada espresen, y a las cinco de la tarde regresa para Villafranca, no sabemos si con ánimo de conducir las cartas, pues por lo visto es potestativo del empresario de tal servicio acudir a lo más urgente, que para él son los viajeros.

De esperar es que llegando a conocimiento de la digna primera autoridad de la provincia y del señor administrador principal de Correos, se ponga el remedio radical que el caso requiere y se rehabilite a este vecindario en su derecho, casi perdido, de recoger su correspondencia a la hora señalada y poderla contestar sin perder fecha. —Corresponsal.

Una maravilla: Detectan y amplifican a la vez

Las lámparas TUNGSRAM RADIO T. S. H. Tipo H 3 consumo corriente M. R. 3 consumo reducido (0.06 ampere) Lo mejor que existe y económico dadas las condiciones que reúnen estas lámparas para aparatos radiotelefónicos.

Dependiente de Farmacia

Se necesita para la de don Santiago Cea, en Montijo, a quien pueden dirigirse

HOTEL DUARAITURRIA
Teléfono 29-49 n.
PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14. MADRID
PENSION DESDE 10 PTAS.

Lo mejor para tejidos para cuelos rasos para revealdientos para labos y desordados
Uralita,
Atención de Entremadera ANA DÍAZ, Badajoz.—Propietaria y responsable
Se necesitan agentes en toda Extremadura

ACADEMIA POSTAL
Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

VELIE
6 cilindros aviación
El motor VELIE, Tipo de Aeroplano, merece el estudio especial de toda persona interesada en mecánica de automóviles. Es bien sabido en círculos de ingeniería que el motor de un aeroplano debe ser perfecto. Se logró por fin una construcción de absoluta seguridad que rindiera un servicio largo sin que precisara constante atención; VELIE ha adoptado este mismo tipo de motor en seis cilindros para todos los automóviles de su producción. Todas las características de un motor de aeroplano se encuentran en él. Válvulas a la cabeza, porque producen mecanismo y economía. Lubricación a presión, que asegura toda pieza móvil; cojinetes de la cabeza de las bielas y de las bielas de tamaño extraordinario, para eliminar toda vibración y prolongar la vida del motor.
Un motor de este tipo es silencioso aun después de muchos años de grandes servicios
Representante general:
M. OLLEROS San Juan, 12
BADAJOS

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL
SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS
Bravo Murillo, 13.—BADAJOS
Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

CITROEN
EL NUEVO 10 HP.-TODO ACERO
Las características del modelo 1925 de estos famosos coches son las siguientes:
Carrocería TODA DE ACERO y amplitud en las dimensiones de la misma.
Mejora, la indiscutible elegancia de sus líneas, adaptando también un nuevo sistema de capota y ampliación de la potencia del motor, permitiéndole mayor velocidad y desenvolverse con gran facilidad en las cuestas.
Pedid pruebas sin compromiso al
Representante exclusivo para esta provincia:
Miguel Aretio Romero
Depósito y ventas:
GARAGE PLAZA Mérida

Grave accidente automovilista

En el paso a nivel de Gévora, el tren correo de Madrid arroja a un auto

Y resultan heridos los cinco ocupantes, dos de ellos gravísimos.—Uno de éstos muere a las pocas horas

Los primeros rumores

Con gran insistencia empezó a circular, en la tarde de ayer, el rumor de que en el paso a nivel de Gévora había ocurrido un gravísimo accidente automovilista en el que habían perdido la vida dos viajeros y resultado heridos de gravedad los tres restantes.

Apenas estos rumores tomaron consistencia empezamos nuestras gestiones informativas, confirmando en parte el rumor, pues si bien es verdad que el accidente había tenido lugar, afortunadamente no revistió las proporciones que en un principio se le atribuyeron.

Los viajeros

Según parece, Isaac Robles, Joaquín Echarte, Francisco Alvarez, Antonio Román y Víctor Fernández, contrataron en Alburquerque un automóvil de servicio público para venir a Badajoz y asistir a la corrida que en la tarde de ayer había de celebrarse, y con tal idea salieron del mencionado pueblo a las tres y media de la tarde.

Cómo se desarrolló el accidente

Al llegar el automóvil al paso a nivel, según ha manifestado el chófer Guillermo Habela, los frenos no obedecieron y el auto, que venía a gran velocidad, arrolló la barra que protege el paso, chocando con la de enfrente, que resistió el golpe y contuvo el auto.

En estos momentos el tren correo, que había salido de Badajoz a las cuatro y veinte pasó, engancharlo al coche y arrastrándolo en un trayecto de cerca de 200 metros.

Pocos metros antes de entrar en el puente el maquinista pudo frenar, evitando así que la catástrofe fuera mayor, pues de haber penetrado en él, el auto hubiera sido completamente destruido, y tal vez el accidente hubiese tomado proporciones de catástrofe ferroviaria.

Así que el tren fué parado, de él bajaron los viajeros a prestar auxilio a los ocupantes del vehículo, que quedaron debajo del mismo, con excepción del chófer, que fué despedido contra la máquina, donde milagrosamente logró sujetarse.

El auto, volcado por el tren, estaba completamente destruido, y sus ocupantes, heridos en su totalidad, fueron trasladados a este Hospital en automóviles de particulares.

Los heridos

Poco después de las cinco ingresaron los heridos en el Hospital, donde el forense don Fernando Pina, ayudado por su hijo don Fernando y por los practicantes Blanco, Cruz y Gaspar, hizo la primera cura a las víctimas, que fueron instaladas en diversas salas del referido centro y de los que el mencionado doctor emitió los siguientes diagnósticos:

Isaac Robles Peri (de veinticuatro años de edad, natural de Alburquerque, de oficio albañil), presenta herida contusa con fractura y hundimiento del frontoparietal; intensa conmoción cerebral y visceral, con pérdida absoluta del conocimiento y fractura comminada de la pierna izquierda.

Estado gravísimo. Joaquín Echarte Olave (de cuarenta y tres años, soltero, natural de Pamplona, de profesión viajante de máquinas registradoras), que presenta herida contusa en el frontal y en el pómulo derecho; fractura doble del cubito y radio derecho y conmoción cerebral y visceral.

Pronóstico grave. Víctor Fernández (natural de Alburquerque, domiciliado en la barriada de San Roque de esta capital y de profesión albañil) presenta fractura del fémur derecho en la unión del tercio medio y tercio superior; contusiones y erosiones en la pierna izquierda y herida contusa en la región occipital.

Pronóstico grave. Francisco Alvarez Zambrano (de treinta y tres años, soltero, natural de Villalba, domiciliado en Badajoz; Felipe Checa, 45, y de profesión albañil), presenta intensa contusión sobre la región sacra, magullamiento general y conmoción visceral.

Pronóstico reservado. Antonio Román González (de treinta y tres años, casado, natural de Alburquerque y de profesión ganadero), presenta contusiones y erosiones en ambas piernas y conmoción visceral.

Pronóstico reservado. El Juzgado Apenas se tuvo conocimiento en la población del accidente que nos ocupa, se constituyó el Juzgado de

instrucción, trasladándose el señor Donoso al Hospital, de donde, y mientras los heridos recibían la asistencia facultativa, marchó al lugar del suceso, donde hizo una detenida inspección ocular.

De nuevo volvió al Hospital, interrogando a todos los heridos, con excepción de los dos primeros, que no pudieron hacer manifestación alguna por su grave estado.

Más tarde, y ya en el Juzgado, el señor Donoso nos facilitó amablemente algunos detalles, resultado de sus actuaciones.

Según nos manifestó, le fué imposible ver el estado de los frenos del auto, por lo destruido que éste se encontraba.

Esta inspección la hizo porque el chófer ha manifestado que se rompieron los frenos, resultando si no inverosímil que desde la carretera, que tiene junto al paso a nivel una recta de 264 metros, no se vieran las barras, de un grosor de 12 centímetros de diámetro y que además están pintadas, a trozos, de blanco y negro.

Asimismo nos dijo que continuará sus actuaciones para esclarecer si el coche pudo ser frenado o no.

El tren, después de haber entallado al auto, lo arrastró unos 164 metros, evitándose, gracias a la serenidad del maquinista, que pudo parar el convoy unos 35 metros antes de entrar en el puente, una segura catástrofe.

Respecto al chófer, que como ya hemos dicho pasó a la máquina en el momento del encontronazo, nos dijo el señor Donoso que aquél afirmó que fué despedido, mientras dos de los heridos han dicho, por el contrario, que ellos creen que se tiró, siendo la menos creíble esta última versión por necesitarse una extrema habilidad para poder saltar a la máquina yendo ésta a la velocidad que iba y estando él en el volante y con el coche aún entero.

El chófer

En el mismo Hospital pudimos hablar brevemente con el chófer, Guillermo Habela.

El coche que conducía es Ford, matrícula 1456, de Badajoz; es dedicado al servicio público y propiedad de don Marcelino Correa, de San Vicente.

Apenas conoce a los viajeros que traía, los que le arrendaron el coche en Alburquerque para asistir a la corrida.

Dice que no obedecieron los frenos del auto y que estando ya montado el coche sobre la vía, la máquina lo volcó y arrastró largo rato.

El fué despedido con la violencia del choque, cayendo sobre la máquina, resultando únicamente con magullamiento general.

Fallece uno de los heridos

A las nueve y media de la noche y a consecuencia de las graves heridas recibidas dejó de existir Isaac Robles Peri.

Unánimes elogios han merecido de todos el celo y actividad desplegadas por el juez, señor Donoso, y por el forense, doctor Pina, que con la probidad y competencia en ellos acostumbrada, realizaron la complicada misión que sus cargos requieren.

Asimismo no hemos de terminar estas líneas sin hacer presente a los señores Donoso y Pina nuestra gratitud por las facilidades que nos han dado durante nuestra tarea informativa.

Troupe Ternel

Grandiosa agrupación con «La fiesta de la jota»... ¿Dónde? Advínelo usted...

DR. PIQUERO OCULISTA

ULTIMOS ADELANTOS DE LA ESPECIALIDAD De once a una y de cuatro a seis Mérida

A los chauffeurs

En la fábrica de calzado La Primitiva Extremeña se compran cámaras viejas a 1'25 kilo. Muñoz Torrero, 54 Badajoz.

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 8, 22'30 h.

Melquiades al extranjero

En breve saldrá con dirección al extranjero el jefe del partido reformista Melquiades Alvarez.

Varios de sus amigos proyectaron en Asturias obsequiarle con un banquete, a cuyo acto hubieron de renunciar por causas ajenas.

Cambó en Siria

El ex ministro catalán señor Cambó, que en la actualidad se encuentra en Siria, llegará a Venecia en los últimos días de este mes.

Cambó se propone publicar en castellano, en catalán y en francés algunas impresiones de sus viajes.

Las opositoras a escuelas

Una comisión de maestras opositoras a escuelas restringidas visitaron al general Navarro para solicitar que se les extendan los nombramientos en las fechas en que fueron aprobadas, al efecto de evitarlas serios perjuicios.

Dos heridos graves

En la calle de Fuencarral, un ciclista de catorce años de edad, llamado Francisco Delgado, arrolló a una anciana, causándole graves heridas.

El ciclista fué despedido violentamente, yendo a dar con la cabeza contra un farol, produciéndose intensa conmoción cerebral.

Trasladado a la Casa de Socorro de aquel distrito, fué reconocido por los facultativos, donde se calificó su estado de grave.

El Rey de paseo

A las cinco de la tarde salió en automóvil su majestad el Rey, recorriendo varias calles céntricas.

El Monarca, después de su paseo, regresó a Palacio anochecido.

Bodas reales

Se viene hablando estos días de la posibilidad del enlace real de la infanta Beatriz, hija mayor de los reyes de España, con el príncipe del Piemonte, heredero de la corona de Italia.

Con motivo de la visita que la Infanta hizo a los buques de guerra italianos en Santander, se retrató con un grupo de oficiales italianos, los cuales dijeron:

—Ha sido un gran honor para nosotros retratarnos en unión de nuestra futura Reina.

Troupe Ternel

Grandiosa agrupación con «La fiesta de la jota»... ¿Dónde? Advínelo usted...

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.

Jarabes y cervezas de las mejores marcas.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

SE VENDE UNA CASA

en la barriada de la Estación, en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

Pintorería Francesa

Se tiene toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

DEL MOMENTO

“Los Castaños,” en fiestas

Siguiendo la tradición, tan innata en la personalidad de su propietario, éste, como otros años, el alegre y famoso balneario de Los Castaños ha celebrado sus fiestas. Fiestas de sol, de juventud, de amor y de alegría; fiesta de ritos, fiesta castiza con la pincelada atrayente de la belleza; fiesta, en fin, de un pedazo de la tierra de Carmen.

En medio de aquesta brava sierra, preñada de históricas leyendas, como blanco y diminuto dosel, alzáse este balneario que bien puede dársele el nombre de una aldea.

Hemos sido, si no protagonistas de su fama, al menos, heraldos de su belleza virgen. Hemos vivido durante varias temporadas en él, y sin énfasis hemos podido ver que es uno de los más concurridos de nuestra región.

La tradición de sus fiestas anuales data desde su fundación, y son todas ellas tan llenas de vida y realismo, que siempre fuimos sus más fervientes concurrentes y admiradores.

Amaneció la mañana del día 1.º tan espléndidamente hermosa, que dió lugar a que desde sus principios se notase gran animación por todas partes.

A las primeras horas una colección de jóvenes a las órdenes de doña Remedios Plá, alma del balneario, se dió comienzo a la preparación de la ermita para la celebración de la misa cantada. La Virgen de los Remedios, que se venera con gran fervor, fué ataviada por aquellas distinguidas señoritas con sus mejores galas.

A las nueve de la mañana llegó en varios autos la orquesta de Villafra de los Barros, que dirige el señor Gorostegui, dando una hora después principio la misa cantada, en la que ofició el culto y venerable párroco de Hornachos don Amalio Velarde. El pequeño atrio de la ermita resultaba insuficiente para dar cabida a tanta concurrencia.

A las once, el simpático Gorostegui obsequió a todos con un gran concierto en el salón de música del hotel, que bien pronto se convirtió en un magnífico baile, donde hicieron gala de sus dotes infinidad de jóvenes de ambos sexos. Como intermedio anotamos varias obras de canto ejecutadas por el barítono señor González, que fueron del agrado del conclave, que premió con aplausos, continuando el animado baile en medio de la más franca armonía, hasta la hora del almuerzo.

A las cuatro de la tarde empezaron a llegar autos de todos los pueblos de la provincia, ocupados la mayoría por jóvenes de ambos sexos ávidos de las delicias y placeres que les brindaba aquel sitio, y una hora después la animación y la alegría cundía por todas partes.

Fijamos un momento nuestra atención en el desarrollo de la fiesta y pudimos ver por un sitio el baile castizo, improvisado; baile de acordeón, olor a verbena del clásico buñuelo y copa de pirriague. Más allá el indispensable cantador de flamenco lanzando jipios tan hondos como lastimeros, coreado y animado por los adoradores de Baco. La reunión de niños bien con ese banal alarde de derroche de manzanilla. Y entre todo esto, el ruido de cohetes no cesaba ni un momento.

La novillada de ayer

Cuatro becerros de Marzal para Manolito y Pepito Mejías

Con un llenazo se dió anoche la novillada, que no pudo efectuarse por la tarde, y en la que los pequeños «ases» Manolito y Pepito Mejías, habían de entenderse con cuatro becerros de Marzal.

Los bichos resultaron mansos y los petit torerillos hicieron todo lo que les fué posible para agradar al respetable.

La señorita portuguesa Helena Teixeira pidió la llave montada en una preciosa jaca.

Al hacer el paseo son acogidos con una ovación.

Primero

Sale con muchos pies y Manolito le para con unas verónicas excelentes. (Aplausos.) Continúa muy valiente en unión de Pepito, pero el toro se le va. Pepito abre el tercio de banderillas con un par que se aplaude.

Al llegar la hora de matar coge los tratos y comienza movido, intentando sujetar al becerro, que huye en todos los momentos. Cuando iguala larga una estocada. Repite con un pinchazo. Después otro y otro y otro. Intenta descabellar después de varias tentativas y el toro dobla.

Segundo

Pepito le saluda con unos capatazos. Manolito despliega la tela y comienza con un farol estupendo. Repite con otro, y ya entusiasmado, torea muy artista por gaoneras y verónicas. (Grandes aplausos.)

Coge Pepito los palos y cita desde cerca. El toro no acude. Clava dos pares magníficos. (Ovación.) Con la muleta hace una faena breve para una estocada tendida que mata. (Gran ovación y vuelta al anillo.)

Tercero

Manolito torea por verónicas. Pepito, muy decidido, hace una faena valiente que se aplaude.

Cogen los dos hermanos las banderillas y clavan un buen par cada uno. (Aplausos.)

Manolito requiere la muleta y da unos pases ceñidísimos que son coreados con olés entusiastas. Sigue con otros apretados y termina con uno de rodillas. (Ovación. Música.) Larga dos pinchazos y una estocada tendida que mata. (Oreja, rabo y vuelta al ruedo.) Un espectador entusiasmado salta la barrera y besa al chiquillo.

Y así continuó la alegría, sin ser interrumpida más que por la gritería de los chiquillos, de los imprescindibles vendedores ambulantes y el estampido de los cohetes, hasta el momento en que la diminuta campana de la ermita nos anunció el comienzo de la procesión.

Pocos momentos después emprendió ésta su marcha, siendo la Virgen llevada en andas por cuatro señoritas.

Durante el trayecto fueron recitadas, en medio de gran silencio, varias composiciones alusivas al acto, por las niñas de Rodríguez y Benítez, cosa que hicieron con bastante acierto.

Continuó la comitiva hasta el corredor del balneario, donde se cantó a coro el himno a la Virgen, entrando seguidamente en la ermita, des-

Cuarto

Cuando aparece en el redondel, un muchachillo se arroja a la arena y marca con la americana unos capatazos a placer.

Cae en manos de los guardias, que intentan llevárselo. El público grita.

Manolito Mejías se dirige a los de Seguridad, pidiendo que no se lleven al «capitalista».

La bronca en la plaza sube de punto.

Manolito y el espontáneo se abrazan, y, unidos, cruzan el ruedo.

Cuando renace la calma, los hermanos Mejías torea por verónicas.

Colocan dos pares buenos, que le valen muchos aplausos.

Coge Pepito la muleta y da unos pases estupendos.

Entrando bien, agarra una estocada formidable, que mata. (Ovación.)

Cuando dobla el toro, el redondel se llena de gente, que saca en hombros a estos dos toreros que se llaman Manolito y Pepito Mejías.

Resumen

Los niños de *Bienvenida* han confirmado el grandioso éxito obtenido en la tarde de su debut. Demostraron anoche sobradamente que tienen conocimientos del toreo, que son valientes y que son artistas.

El público fué con ganas de aplaudir y salió entusiasmado del arte de los pequeños. Ellos se quedaron con ganas de hacer más, mucho más, para que se viera enteramente su dominio y su valor.

DON CLARÍN.

La corrida de anoche y el concierto de San Francisco

Como la suspensión del concierto de anoche en el paseo de San Francisco pudiera dar lugar a ser interpretada como un caso de arbitrariedad, creemos conveniente ilustrar al público sobre la verdadera causa de dicha suspensión.

Esta no fué otra que la de haber acordado la Comisión permanente, previamente reunida anoche para tal fin, que asistiera la banda municipal a la corrida nocturna, por tener, como nuestros lectores saben, una finalidad benéfica, quedando con ello suspendido el anunciado concierto en San Francisco.

pués de haber pedido una bendición para todos.

Continuó la alegría y el regocijo hasta las once, en que terminaron los preparativos en la amplia terraza para el baile de gala, como final de fiestas.

Mientras la orquesta que había de actuar en él ejecutaba un emocionante paso, fueron llegando a la terraza, que estaba profusamente iluminada, las señoritas Piedad Maqueda, de Almendralejo; Antonia Izquierdo, Filomena Peguero, Genara Castaño y Lucía Monje, de la misma ciudad; Mercedes Apolo, María, Antonia e Isabel García, Anta Rodríguez, Pura Gómez, María Sánchez y Carmen García, de Villafra; Enriqueta Miralpeix y Lora Serrano, de Valencia; María Escribano, de Sevilla; Emilia Muñoz, de Madrid; Emilia Fuentes, de Oliva; Inés Jurado, Sacramento López, Carlota Flores, Manuela Sayavera, Trinidad Suárez y Jacoba Rolduejo, de Hornachos; María Moral, de Esparragos; Felisa Torre, Bárbara Toro y Aquilina Pérez, de Ribera; Carmen Barrientos, de Madrid, y Teresa Torres, de Llerena.

El sexo feo era abundantísimo, haciendo verdadera gala de sus aptitudes al arte de Terpsicore.

Ya bien entrada la madrugada, se inició el desfile con gran pena por nuestra parte, que tenemos que esperar paciente otro año para pasar un día tan memorable como este.

Ultimamente, por medio de estas columnas, envío mi enhorabuena al organizador señor Plá, que sacrifica todo cuanto sea necesario para que este día sea grande, como en verdad lo ha sido.—P. P.

Representante

para la venta de lubricantes, correas, etc., desea importante casa importadora. Escribid apartado 224. Bilbao.

“La Competidora,” Coloniales.—Benegas, 15

Garbanzos riquísimos, 0'90 kilo. Petróleo, 0'85 litro. Azúcar, 1'85 kilo.

“EL PASO,”

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

POTENCIA!

Siempre de sobra en el

NUEVO



Justo García Ortiz

Badajoz